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1 Úvod 

 

Odborná praxe byla vykonávána ve vodohospodářské společnosti Benešov a.s. Firma se 

nachází v Černoleské ulici, č.p. 1600, 256 13 Benešov u Prahy. Jedná se o největší firmu v okrese 

Benešov, která spravuje vodovody a kanalizace. Firma má kromě hlavního sídla v Benešově ještě 

další dvě střediska, která se nachází v Jílovém u Prahy a ve Vlašimi. 

Vodohospodářská společnost Benešov a.s. vznikla v roce 1993 oddělením ze Středočeských 

vodovodů a kanalizací Praha s následnou privatizací, při které byl současně převeden veškerý 

infrastrukturní vodohospodářský majetek na města a obce. Od roku 2000 byl jediným vlastníkem 

společnosti nadnárodní společnost SUEZ. V roce 2002 se Vodohospodářská společnost Benešov 

a.s. na základě fúze sloučila se společností VOK Davle, s. r. o. a následně pak se společností 

AQUACON, a. s. 

Vodohospodářská společnost Benešov se tak stala součástí skupiny Suez, a může tak čerpat z 

jejích více než stodvacetiletých zkušeností v oblasti zásobování pitnou vodou a odkanalizování 

odpadních vod, ve výrobě a dodávce technologií pro úpravu vody a ve zpracování projektových 

studií. 

V listopadu 2022 prošla Vodohospodářská společnost Benešov s.r.o. transformací, kdy se ze 

společnosti s ručením omezeným stala akciovou společností. 

V návaznosti na transformaci došlo v prosinci 2022 k uzavřením dohody akcionářů mezi spol. 

SUEZ International S.A.S. a dobrovolným svazkem obcí Společná voda d.s.o. 

V současné době tak má Vodohospodářská společnost Benešov a.s. 2 akcionáře, kdy každý z 

nich vlastní 50 % akcií. 
Firma poskytuje komplexní vodohospodářské služby spojené se zásobováním obyvatel pitnou 

vodou, odváděním a čištěním odpadních vod. Zajišťuje provoz vodovodů, úpraven vody, 

kanalizací a ČOV na základě smluvních vztahů s jejich vlastníky. 

Důležitou součástí činnosti společnosti je i výstavba vodovodů, kanalizací, vodovodních a 

kanalizačních přípojek, čistíren odpadních vod, čerpacích stanic, vodojemů a úpraven vody pro 

veřejné i soukromé investory. Tuto činnost zajišťuje středisko stavomontáže. 

Nad rámec běžného provozování nabízí také dodávku pitné vody na objednávku, čištění 

kanalizací speciální technikou, vyvážení a likvidaci odpadních vod ze septiků a kanalizačních 
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jímek, vytyčování vodovodních řadů, prodej vodárenského materiálu a provádění rozborů pitných 

a odpadních vod. V rámci zajišťování služeb pro obyvatele provozuje i myčku osobních aut. 
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2 Náplň a průběh praxe  

Náplň práce: 

Ve firmě od začátku roku 2023 pracuji na pozici technik vodohospodář. Mým úkolem je 

projekce vodovodních a kanalizačních přípojek. 

Mojí pracovní náplní je zaměření vodovodní nebo kanalizační přípojky v místě zakázky pomocí 

nivelačního přístroje, případně jiných zaměřovacích metod. Následnou tvorbou projektové 

dokumentace v programu CAD včetně technických zpráv. Dále vyřizování žádostí o územní 

souhlas. Vyřizování povolení s obecními i stavebními úřady. 

 

Průběh práce: 

Po nastoupení do práce jsem byl seznámen se zásadami BOZP. 

Práce začíná zaměřením vodovodní nebo kanalizační přípojky v místě zakázky na pozemku 

investora pomocí nivelačního přístroje. V místě zakázky se zároveň s investorem vyplní 

objednávka, ve které jsou uvedeny kontaktní údaje investora, dále co si investor objednává, 

parcelní číslo pozemku a katastrální území, ve kterém se stavba nachází, fakturační adresa, 

kontaktní údaje dodavatele. Dále vlastníkem pozemku vyplním plnou moc abych mohl vyřizovat 

potřebné úřady. 

Dále následuje vyhotovení projektové dokumentace v programu CAD včetně vyhotovení 

technických zpráv. Pro vyhotovení projektu je nutné zažádat o existenci jiných inženýrských sítí 

(ČEZ, GasNet, Cetin). Pokud se v místě zakázky tyto inženýrské sítě vyskytují, je zapotřebí tyto 

sítě zakreslit do projektu. 

Po vyhotovení projektu zašlu projekt na obecní úřad, kde se stavba nachází. Obec žádám o 

souhlasné stanovisko k této stavbě. Po obdržení souhlasu od obecního úřadu mohu pokračovat 

dále s vyřizováním dalších dokumentů. Jako první předám projektovou dokumentaci včetně 

souhlasného stanoviska obce správci vodovodu/kanalizace, který mi k danému záměru vystaví 

vyjádření a stanoví podmínky ohledně napojení. 

Pokud stavba zasahuje do cizích pozemků je potřeba souhlas vlastníka pozemku se stavbou. 

Případně pokud se stavba nachází méně jak dva metry od sousedního pozemku, je zapotřebí 

souhlas souseda ke stavbě. 

Pokud se stavba umisťuje do komunikace, jejíž vlastník není obec ale KSÚS (Krajská správa a 

údržba silnic Středočeského kraje) je potřeba zažádat o vyjádření. KSÚS s vlastníkem pozemku 

vyhotoví smlouvu o věcném břemeni. Kvůli tomu na KSÚS zasílám speciální žádost, do které se 
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uvádí místo stavby, informace o vlastníkovi pozemku, informace o tom, kdo žádost vyřizuje, účel 

záměru, jakým způsobem a jak moc bude do komunikace zasaženo. 

Případně je potřeba vyřídit i jiné souhlasy jako správa železnic (pokud se v blízkosti nachází 

železnice), životní prostředí, Policie ČR… 

Po získání všech těchto souhlasů a stanovisek mohu zaslat projektovou dokumentaci na 

příslušný stavební úřad. Pro získání územního souhlasu se vyplní žádost o územní souhlas, která 

se následně zašle s projektovou dokumentací a všemi potřebnými dokumenty na stavební úřad. 

Žádost o územní souhlas se skládá z pěti stran a je rozdělena do dvou částí. V první části, části 

„A“ se uvádí o jakou stavbu se jedná, pozemky, na kterých se záměr umisťuje, identifikační údaje 

žadatele, dále zda je žadatel zastoupen nebo jedná samostatně a popis záměru. V druhé části, části 

„B“ se zaškrtnou přiložené přílohy k žádosti (jedná se především o vyjádření existence sítí, plnou 

moc, souhlasy osob, závazná stanoviska dotčených orgánů, projektová dokumentace). 

Vyplněnou žádost vložím společně s projektovou dokumentaci v několika výtiscích společně 

se zbylými potřebnými dokumenty do obálky a zašlu na příslušný stavební úřad. 

Po obdržení územního souhlasu od stavebního úřadu zažádám o vystavení faktury, kterou 

následně zašlu společně s územním souhlasem, projektovou dokumentací v několika výtiscích a 

zbylých dokumentů investorovi. 
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3 Zhodnocení praxe studentem  

Práci ve vodohospodářské firmě hodnotím velmi kladně. Už od nástupu na tuto pracovní pozici 

jsem nabral mnoho zkušeností, které budu moct využívat i v dalších letech. Díky této práci jsem 

získal nové kontakty i s jinými firmami pohybujícími se ve stavebním oboru. 

I přes to, že jsem ve firmě jediný, kdo zastává pozici projekce přípojek je pracovišti velmi 

příjemná atmosféra a všichni pracovníci, kteří se v oboru pohybují delší dobu mi byli velmi 

nápomocní a předávali mi své dlouholeté zkušenosti. 
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4 Závěr 

Práce ve vodohospodářské společnosti Benešov a.s. mě naučila několik nových věcí z oblasti 

stavitelství. Ve firmě jsem již několik let, během kterých jsem si vyzkoušel různé pracovní pozice. 

Ať už se jednalo o letní brigády na stavbě během studia na střední škole, následnou práci okolo 

staveb jako dodávka materiálu na stavbu, rozdělení práce, zařizování vytyčení inženýrských sítí 

anebo současnou projekci přípojek. 

Během posledního roku, co projektuji přípojky jsem vypracoval desítky projektů. Některé 

projekty byly jednodušší, některé složitější. Hlavním přínosem je získávání a uplatňování 

nasbíraných zkušeností. Naučil jsem se pracovat pod tlakem a ve stresu. Tato pracovní zkušenost 

mi poskytuje cenný pohled na fungování nejen firemního prostředí. 
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5 Přílohy 

Z důvodu zachování osobních údajů není vložen kompletní projekt. 

Příloha 1: Vzor objednávky VHS Benešov a.s. 

 

Zdroj: https://www.vhsbenesov.cz/cs/ 
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Příloha 2: Ukázka mapového portálu VHS Benešov a.s. 

 

Zdroj: https://hsmap.bnhelp.cz/app/vhs/ 
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Příloha 5: vzor technické zprávy vodovodní přípojky 
 

TECHNICKÁ ZPRÁVA 
 

 
 
Akce:    vodovodní přípojka 
 
Umístění přípojky:  k.ú. Rabyně 
    Parc. č. 224/93    
 
Investor:    xxx 
 
 
Stupeň PD:   projekt pro vydání územního souhlasu 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
            Vodohospodářská společnost Benešov a.s. 
           Černoleská 1600, Benešov u Prahy 
      
 
Vypracoval: Tomáš Bron 
 
Schválil: xxx 
 
 
 
 
V Benešově, březen 2023   



TECHNICKÁ ZPRÁVA 
 
Projekt řeší výstavbu vodovodní přípojky pro pozemek parc. č. 224/93 v k.ú. Rabyně. 

 

Projektová dokumentace je zpracována v rozsahu, který vyhovuje podání žádosti o 

vydání územního souhlasu. 

 

Před realizací je nutné vytyčit stávající inženýrské sítě, které budou dotčeny 

výstavbou vodovodní přípojky tak, aby nedošlo k jejich poškození.  

 

Při realizaci přípojky budou dodrženy všechny podmínky z vyjádření dotčených 

organizací: 

 

Obec Rabyně - souhlasné vyjádření 

ČEZ Distribuce a.s. 

ČEZ ICT Services a.s. 

ČEZ TPS Services a.s. 

Cetin a.s. 

GasNet, s.r.o. 

 

V k.ú. Rabyně na pozemku parc. č. 266/22 vede vodovodní řad PE 63. 

Na zmíněném vodovodním řadu bude provedeno napojení vodovodní přípojky        

PE DN 32 pro pozemek parc. č. 224/93. 

Vodovodní přípojka bude provedena za pomoci navrtávacího pasu, potrubí 

vodovodní přípojky bude ze souvislého kusu materiálu. 

Předmětem tohoto projektu je zhotovení vedení potrubí přípojky od stávajícího řadu 

do vodoměrné šachty. 

 

Vodovodní přípojka PE DN 32 mm je vedena trasou od místa napojení na vodovodní 



řad v délce 1,3 m po pozemku parc. č. 266/22 a 3,45 m po pozemku parc. č. 224/2. 

Vodovodní přípojka bude napojena do vodoměrné šachty umístěné 1 m za hranicí na 

pozemku parc. č. 224/93. 

 

Poklop bude plastový kruhového půdorysu, nepojezdový pro zatížení 600 kg. 

Výška vodoměrné šachty bude 1,5 m.  

 

Projektant doporučuje osadit po celé trase potrubí vodovodní přípojky identifikační 

vodič, aby bylo možno v případě potřeby vytyčit trasu přípojky. 

 

Potrubí přípojky bude podsypáno jemným kopaným pískem v tl. 100 mm a obsypáno 

jemným kopaným pískem v tl. 350 mm nad potrubím.  

 

Krytí potrubí vytěženou zeminou bude 1050 - 1250 mm (dle místních podmínek v 

terénu). 

 

Celková tloušťka krytí potrubí materiálem musí být 1,2- 1,5 m (nezámrzná hloubka). 

Souběh s ostatním vedením inženýrských sítí bude proveden dle ČSN 736005. 

 

 

Výpočet potřeby vody:  

2 osoby.............cca 120 l/os/den           Q = 240 l/den 

Uvedené hodnoty platí pro jednu vodovodní přípojku (1 nemovitost) 

 

Materiál přípojky:  

Vodovodní přípojka bude provedena z polyethylenových trub DN 32 mm. 

Ostatní viz výkresová dokumentace. 
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